

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Еропутовой Натальи Константиновны

на тему «Греки Приазовья в 20-30-х гг. XX вв.: политико-правовое
и социокультурное развитие этноса»,

представленной на соискание ученой степени кандидата

исторических наук

по специальности 07.00.02 – отечественная история

Диссертационное исследование Еропутовой Натальи Константиновны посвящено достаточно сложной, малоизученной и одновременно с этим актуальной теме, охватывающей спектр взаимосвязанных вопросов относительно условий существования и развития греческой общины Приазовья в 20–30 гг. XX в. в социальном и политико-правовом аспекте. Научный интерес к изучению этой темы обусловлен общественным запросом на качественное и всестороннее научное исследование механизмов реализации государственных интересов Донецкой и Луганской Народных Республик и возможностью применения исторического опыта на практике.

В автореферате автор последовательно определяет объект, предмет, хронологические и географические рамки своего исследования, а также формулирует его цель и задачи. Достаточно обширен список исследовательских работ, привлекаемых автором в диссертации: это информация, содержащаяся в справочных и статистических источниках, периодической печати, в мемуарной литературе и т.д.

Соискателем проявлен высокий профессионализм в решении поставленных задач.

Методология исследования продумана и последовательна, основу работы определяют принципы историзма, объективности, системности. В данной работе были применены несколько современных методов научного исследования: источниковедческий, сравнительно-исторический, биографический, структурно-

*Вх № 554/01-421
15.06.2019.*

функциональный, конкретно-научный, логический, аналитико-синтетический и другие. Структура работы представляется логичной и системной. В представленной работе ее деление на главы соответствует проблемно-хронологическому принципу. Изложение фактического материала показывает, что автор владеет инструментарием как классических научных школ, так и новыми современными методами исследования, что позволило обогатить научную работу материалами устной истории.

Вместе с тем, положительно оценивая выполненную диссертационную работу, следует отметить, что автору необходимо было бы более детально остановиться на исследовании степени применения эллинами родного языка в своей повседневной жизни в указанный период, а также провести параллели с тем, насколько этот язык используется в быту греками на этих территориях сегодня.

В целом, ознакомление с авторефератом, отражающим основные положения диссертационного исследования, позволяет сделать вывод о том, что соискатель успешно справилась с разработкой сложной и ответственной темы. Полученные автором результаты имеют практическое значение. Выводы и рекомендации, представленные в работе, являются обоснованными. Работа выполнена грамотно, читается легко. Основное содержание работы и выносимые автором на защиту положения представляются взвешенными, выверенными и точными.

Автореферат диссертации Н.К. Еропутовой полностью соответствует требованиям завершеного научного исследования. Соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Доктор исторических наук (07.00.02 – отечественная история)

доцент *АД* Долгих Аркадий Наумович



Почтовый адрес: 398050, Российская Федерация, г. Липецк, Пролетарская, 10-5.

Телефон - 89042802786

E-mail: Adonli@mail.ru

Липецкий государственный педагогический университет

имени П.П. Семенова-Тян-Шанского

профессор кафедры отечественной и всеобщей истории

Я, Долгих Аркадий Наумович, согласен на автоматизированную обработку
моих персональных данных. *AD*

